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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εσωτερικών  

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Αναγκαίος ο άμεσος σχεδιασμός αντιμετώπισης της ανομβρίας» 

 

Τον Απρίλιο του 2024, η Διεύθυνση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, στο με αριθμ. 763/01-04-

2024, έγγραφό της, σημείωνε ότι «το τρέχον υδρολογικό έτος είναι το δεύτερο κατά σειρά έτος με μειωμένες 

βροχοπτώσεις στην Κρήτη. Οι βροχοπτώσεις που έχουν σημειωθεί από το Σεπτέμβριο του 2023 μέχρι το 

Φεβρουάριο του 2024 όπως και οι αντίστοιχες περσινές βρίσκονται σε χαμηλά επίπεδα, και σε ορισμένες 

περιοχές είναι τόσο χαμηλές, όσο και εκείνες του υδρολογικού έτους 2017-2018, το οποίο αποτέλεσε ένα από 

τα πλέον ξηρά υδρολογικά έτη της τελευταίας τριακονταετίας». Τα βροχολογικά δεδομένα που παρουσιάστηκαν 

τότε, από στοιχεία του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, το τηλεμετρικό δίκτυο της παραπάνω υπηρεσίας και 

από τους κατά τόπους σταθμούς, ήταν εντόνως ανησυχητικά. 

Τους μήνες που ακολούθησαν πολλοί Δήμοι της Π.Ε. Ηρακλείου, προέβησαν σε έκτακτα μέτρα, περιορισμού 

της κατανάλωσης του νερού, που προορίζεται και για την άρδευση και για την ύδρευση. Αρκετοί εξ αυτών 

προχώρησαν ακόμα και στην κατάθεση πρότασης για την κήρυξη σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης. 

Στις 9 Ιουλίου του 2024, στη με αριθμό 5747 ερώτησή μου προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, όπως και νωρίτερα στις 8 Απριλίου στη με αριθμό 4203 ερώτηση, σας είχα τονίσει πως είναι 

αναγκαίες οι πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση της ανομβρίας. Ακολούθως κατά τη συζήτηση σχετικής 

επίκαιρης ερώτησής μου, τον Οκτώβριο, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, περιληπτικά μου 

απάντησε πως «Κανένα νέο εγγειοβελτιωτικό έργο δεν έχει ενταχθεί στη Δράση 4 του Μέτρου 4.3.1. 

«Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2022 στην Περιφερειακή 

Ενότητα Ηρακλείου. Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης τα τελευταία τρία έργα, 

εντάχθηκαν το 2020». 

Βρισκόμαστε ήδη στο τέλος Ιανουαρίου και η κατάσταση στο Ηράκλειο τείνει να λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις. 

Εάν ο Φεβρουάριος και ο Μάρτιος εξελιχθούν με τα βροχολογικά δεδομένα του Ιανουαρίου, τότε η κατάσταση 

θα είναι μη ελεγχόμενη.  

Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν σε τηλεοπτική εκπομπή, από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Κρήτης, η εικόνα στα φράγματα του Ηρακλείου προκαλεί έντονη ανησυχία. Τη δεδομένη χρονική στιγμή στο 

Φράγμα της Φανερωμένης με ωφέλιμο όγκο νερού τα 18.000.000 κυβικά, βρίσκονται κάτι λιγότερο από 3 εκ. 

κυβικά, ενώ στο Φράγμα Αποσελέμη με ωφέλιμο όγκο νερού τα 27.000.000 κυβικά, βρίσκονται μόνο 2,4 εκ. 

κυβικά, σύμφωνα και με στοιχεία του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης. 

 

Επειδή η αντιμετώπιση της ανομβρίας είναι μια δύσκολη εξίσωση και προϋποθέτει σειρά παρεμβάσεων, είτε 

για την ορθολογική διαχείριση του νερού, είτε για τη δρομολόγηση των απαιτούμενων εγγειοβελτιωτικών 

έργων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάσθε κ. Υπουργοί 

1. Σε περίπτωση, κατά την οποία και η φετινή χειμερινή περίοδος εξελιχθεί με χαμηλούς δείκτες 

βροχοπτώσεων, έχετε προετοιμάσει κάποιο ειδικό master plan για την αντιμετώπιση της κατάστασης 

κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, σε μια περιοχή όπου τα εκατομμύρια των επισκεπτών, αλλά και οι 

καλλιεργητικές ανάγκες, δημιουργούν αυξημένη κατανάλωση στο νερό; 

2. Από τον Οκτώβριο που συζητήθηκε η επίκαιρη ερώτησή μου,  έχετε προχωρήσει στην ένταξη και 

χρηματοδότηση κάποιου εγγειοβελτιωτικού έργου στην Π.Ε. Ηρακλείου; 

3. Ποιος είναι ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός για την αντιμετώπιση της έλλειψης νερού στα φράγματα του 

Ηρακλείου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 
 




